ВИКОРИСТАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ РЕСУРСІВ ІНТЕРНЕТУ ПРИ НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ ВНЗ І-ІІ РІВНІВ АКРЕДИТАЦІЇ
Анотація.

У даній статті розглядаються актуальні питання формування умінь пошуку інформації в Інтернеті і методичний потенціал різних ресурсів Інтернету для покращення викладання різних дисциплін ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації, а можливо і інших навчальних закладів.
Слід відмітити необхідність спеціального навчання студентів (і відповідно навіть самих викладачів) пошуку інформації в Інтернеті. Також обговорюються переваги та недоліки персональних сторінок викладачів та їх блогів, а також інших Інтернет технологій, які можуть бути задіяні у процесі навчання. 
Особлива увага приділяється використанню соціальних мереж у вивченні та викладанні різноманітних дисциплін.
Web 2.0 та Інтернет-технології. 
У даний час Інтернет широко використовується студентами як у навчальних аудиторіях, так і вдома. Удома вони, як правило, спілкуються з друзями за допомогою миттєвих повідомлень, а також шукають у всесвітній мережі потрібну їм інформацію, наприклад, інформацію про останні моделі різноманітних мобільних пристроїв, нові ігри, новинки кіно, музики і т.п. Можливості останньої версії «всесвітньої павутини» Web 2.0 навіть дають кожному користувачеві Інтернету можливість легко створити власний сайт або блог. Доводиться, однак, констатувати той факт, що, по-перше, студенти, в основному, вміють здійснювати пошук інформації у Інтернеті лише рідною мовою, і, по-друге, навіть ці вміння не розвинені досить добре для того, щоб пошук інформації можна було визнати ефективним. При цьому у вітчизняній і зарубіжній методиці широко обговорюється проблема перетворення Інтернету, який уже став популярним інформаційним ресурсом, на потужний інструмент навчання (чи доповнення для вивчення) різноманітних дисциплін. Використання у навчальному процесі інтернет-технологій, і, насамперед інформаційних та комунікаційних засобів, є надзвичайно сприятливим для всієї системи освіти, а інтегрування інтернет-технологій у процес вивчення різноманітних дисциплін - справжній каталізатор передової педагогічної теорії, продовження особистісно-орієнтованого підходу до навчання на новому, більш високому рівні. 
Особистісно-орієнтований підхід, орієнтований на розвиток особистості студента, має сильні і давні традиції у вітчизняній методичній науці. Впровадження Інтернет-технологій в процес вивчення різноманітних дисциплін надає особисто-орієнтованого підходу до навчання новий сприятливий імпульс, допомагає одночасно з використанням того кращого, що створено у вітчизняній методиці, вийти на принципово новий, більш високий рівень в практиці вивчення і викладання різноманітних дисциплін. Слід зазначити, що застосування можливостей Інтернету в освітній практиці є новим дієвим інструментом інтенсифікації навчального процесу, інструментом перетворення викладання різноманітних дисциплін у творчий процес співпраці викладача і студентів у досягненні спільної мети: безперервно підвищувати рівень своїх знань, при цьому займаючись тим, чим їм цікаво займатися. По-перше, Інтернет-технології як інструмент навчання надають студентам додаткову потужну мотивацію: вони мають можливість використовувати отримані знання і сформовані вміння майже відразу і більш ефективно, ніж це відбувається лише при навчальній комунікації. По-друге, студенти вчаться ефективно витягати (використовувати) інформацію з розміщених у Інтернеті електронних текстів, які як правило, відрізняються більш актуальним змістом, ніж тексти на паперових носіях (які у нинішній час у бібліотеках практично не змінюються). А світ як відомо не стоїть на місці і тому актуальність Інтернет джерел є набагато вищою.
Сучасна версія Інтернету, так звана Web 2.0, містить в собі цілий набір ресурсів, що володіють надзвичайно високим навчальним потенціалом. Поява терміну Web 2.0 прийнято пов'язувати зі статтею Тіма О'Рейлі «What Is Web 2.0» від 30 вересня 2005 року. Незважаючи на те, що цей термін досі викликає численні суперечки в науковому середовищі, він є найбільш використовуваним і відображає актуальний стан «всесвітньої павутини». 
Ресурси Інтернету - статичні сайти, блоги, Wiki і соціальні мережі.
Створення ефективної методики навчання пошуку інформації в Інтернеті студентів ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації та інших навчальних закладів - є насамперед такі ресурси як статичні сайти, блоги, Wiki і соціальні мережі. Тому не завадило б розглянути кожен з цих ресурсів окремо. 
Статичні сайти.

Основним джерелом різного роду текстів, мультимедійних та інших файлів є так звані «статичні» сайти. Перед тим, як вирішити для себе питання про доцільність використання того чи іншого сайту в якості джерела навчального матеріалу, викладач повинен відповісти собі на ряд питань:

 1) Хто створив даний сайт? Дійсно, створити свій власний сайт може сьогодні кожен. Це може бути як компетентна у своїй області людина, так і людина, яка абсолютно не уявляє собі, яку інформацію вона має намір донести до своєї аудиторії. Тому інформація, представлена ​​на конкретному сайті не обов'язково цінна і надійна. Якщо викладач раніше не чув про цей сайт, необхідно ознайомитися з інформацією у розділах: «Про нас», «Інформація про компанію» або «Профіль». Викладач повинен розуміти, що використовувати в навчальному процесі інформацію, розміщену на сайті, який не викликає повної довіри, недоцільно.
2) Надійний даний веб-сайт чи ні? Однією з проблем «всесвітньої павутини» сьогодні є те, що користувач не може бути впевнений, що сайт, який він бачить зараз, залишиться там же через деякий час. Для навчальних цілей необхідно вибирати сайти, що мають деяку історію.

3) Для кого призначений сайт? Очевидно, що у кожного сайту є своя цільова аудиторія. У деяких випадках зміст сайту розрахований на не надто освічених людей (наприклад, сайти, які популяризують досягнення науки і техніки), і мова викладення його змісту, а також інформація, представлена ​​на ньому, занадто прості для студентів ВНЗ. 
Ще однією проблемою Інтернету є тенденція до використання велико кількості спрощень, скорочень чи абревіатур, що не стали загальноприйнятими, а також «мережевих жаргонів». Такі сайти в навчальних цілях використовувати не рекомендується.

Одним з невербальних засобів ілюстрації текстового матеріалу можуть бути відеоролики. В Інтернеті неважко знайти відео на будь-яку тему. Викладач або студенти можуть і самі створювати відеокліпи, що ілюструють той чи інший прилад, конструкцію і т. д.
Блоги та Wiki.
Такі Інтернет-ресурси як блоги і Wiki мають великий потенціал у розвитку відразу двох видів навчальної діяльності, а саме, читання та осмислення (вивчення). Блог (англ. Blog, від Web log - тут «мережевий журнал подій») - це веб-сайт, основний вміст якого - записи, статті чи інші форми даних, які регулярно додаються. Характерним для блогів є короткі записи тимчасової значущості. Це означає, що інформація, яка міститься в блогах і актуальна сьогодні, перестає бути актуальною уже завтра. Інформація в блогах оновлюється набагато частіше, ніж інформація на статичних сайтах, тому вона є більш актуальною. З визначення зрозуміло, що блог - це веб-сайт, організований певним чином. Як правило, основна перевага організації блогу - його хронологічна структура: свіжі записи завжди знаходяться «на верху» (у верхній частині блогу). І всі записи мають категорії («мітки»), що полегшують читачам пошук потрібної інформації. Таким чином, блог - це зручна структура сайту. Основою популярності блогів послужила простота використання - для публікації не потрібно спеціальних програм, встановлених на комп'ютері. Потрібен лише браузер і підключення до Інтернету. Програмне забезпечення, яке відповідає за публікацію ваших матеріалів в мережі, встановлюється користувачем самостійно або надається спеціальними службами разом з місцем для зберігання ваших даних (хостинг). Важливим фактором, що вплинув на популярність блогів, є можливість природного спілкування і взаємодії з читачем. За допомогою коментарів можна підтримувати контакт з відвідувачами сайту. Цінність блога як інструменту для навчання різних дисциплін визначається його природою: блоги з різноманітними новинами переважно автентичні і комунікативні, участь у них, як правило, викликає у студентів великий інтерес. 
Використання блогів у навчальному процесі.
 Веблоги або "блоги" являють собою веб-сторінки, що містять особисті щоденники користувачів. D.Winner (2003р.) називає такі щоденники "публікацією невідредагованого голосу народу". Існує і більш технічне визначення веблога як "ієрархії тексту, зображень, мультимедійних об'єктів і даних, упорядкованих хронічно і перегляд яких відбувається за допомогою веб-браузера". В.Квік, наприклад, визначив термін "блогосфера" як "інтелектуальний простір", який займають блогери.

 Термін "блогер" і "блогосфера" є похідними від терміна "блог". Блогер - це той, хто веде інтернет-щоденник.

Нові засоби навчання дають освітні можливості з використанням сучасного апаратного та програмного забезпечення - ноутбуків, бездротових систем і віртуальних середовищ навчання. У даний час в навчальному процесі можна також використовувати онлайн-щоденники, тобто блоги. Хоча вони поки використовуються нечасто, але інтеграція блогів в навчальний процес має, безсумнівно, потенційну перевагу у порівнянні з іншими електронними ресурсами.

Використання блогів дуже корисне, вони дають можливість студентам осмислити досліджуваний матеріал і представити його розуміння, а можливість розміщення в блогах коментарів до повідомлень сприяє отриманню зворотного зв'язку і потенційної підтримки нових ідей. Можливість включення в текст гіперпосилань на інші ресурси допоможе студентам усвідомити взаємозв'язки і контекст знань, їх конструювання та освоєння. Блог стає віртуальним простором для апробування нових понять. Гіперпосилання в блогах надають читачам ширший контекст конкретного повідомлення в Інтернеті, залучаючи новини, зображення та іншу інформацію. Крім того, в блогах інформація часто оновлюється.

 В епоху так званої «нової» педагогіки студенти повинні самостійно освоювати нові знання і поняття, тобто самовдосконалюватися та займатися самонавчанням. Таким чином, блоги нададуть студентам можливість управляти своїм навчанням, публікувати власні думки і демонструвати розуміння матеріалу.

Блоги можна використовувати у викладанні будь-якої дисципліни. Перш ніж приступити до реалізації програм дистанційного навчання, викладач повинен сам пройти який-небудь дистанційний курс. Перевага цього підходу полягає в тому, що викладач отримує уявлення про використання дистанційних технологій, перебуваючи у стані студента. Тому, перш ніж використовувати його, слід витратити час на те, щоб зрозуміти, як працює блог і які можливості цього ресурсу.

 Викладач може змоделювати блог для своїх студентів, але спочатку він повинен познайомити студентів з концепцією блогів, з цілями їх створення, показати приклади вдалих і невдалих блогів. Слід також розробити для свого навчального блогу суворі правила, які визначатимуть частоту розміщення повідомлень, їх обсяг, кількість гіперпосилань, необхідність дотримуватися теми обговорення. Ці правила необхідно розробляти разом з студентами. Навчальні блоги повинні бути доступні більш широкій публіці, тобто не тільки однокурсникам.

Слід зазначити сім переваг блогів для навчання студентів:

 1. Використання блогів допомагає студентам стати експертами у досліджуваній області. У процесі ведення блогу можна виділити три етапи: "пошук", "фільтрація" і "публікація". Для того, щоб знайти інформацію, яку можна використовувати в інтернет-щоденнику (прокоментувати, покритикувати, послатися), автори блогів відвідують безліч сайтів з певної тематики. Блогеру необхідно познайомитися в процесі роботи з величезною кількістю інформації по темі незважаючи на те, що не вся вона потім буде згадуватися в блозі. Потім блогер вибирає ту інформацію, яка розміщується в щоденнику. Отже, необхідність регулярної роботи робить безперервним процес поповнення знань студентів за певними темами.

 2. Використання блогів посилює інтерес до процесу навчання. Мотивуючим фактором у навчанні є, по-перше, новизна технологій. По-друге, студенти пишуть про те, що важливо особисто для них. Вони самі керують процесом свого навчання, займаючись активним пошуком інформації та отримуючи коментарі від інших людей.

 3. Використання блогів дає студентам право брати участь в соціальних процесах, тобто вони включаються в життя суспільства. У процесі ведення блогів студенти швидше набувають певні знання, а їхні повідомлення можуть читати не тільки викладачі та однокурсники. Блоги виводять виконувані завдання за рамки навчального процесу та взаємовідносин "викладач-студент", даючи можливість всім бажаючим оцінити і прокоментувати їхні роботи. Публікація в блогах є законною можливістю спілкування з реальною аудиторією.

 4. Використання блогів відкриває нові можливості для роботи в аудиторії і за її межами, оскільки не у всіх студентів є можливість висловитися або бути почутим через нестачу часу на заняттях та обмеженості обсягу навчальних курсів при традиційній організації навчання. А ведення блогу дозволить кожному студенту взяти участь у дискусії, з їх допомогою клас (група) переходить свої фізичні кордони і розширюється до нескінченної інтернаціональної аудиторії, що дає можливість отримати уявлення про те, як опублікована інформація сприймається представниками "зовнішнього світу".

5. Використання блогів актуалізує отримання освіти, так як забезпечує широкі можливості для підбору навчального матеріалу не тільки в поліграфічних виданнях, але й у електронних. Крім того, дозволяє різко скоротити терміни введення наукових фактів, відкриттів в навчальну дисципліну.

6. Використання блогів актуалізує результати навчання. Через застосування блогів в лабораторно-практичних заняттях і в самостійній роботі можливе негайне застосування отриманих знань для практичних дій.
7. Використання блогів підвищує правову та етичну обізнаність студентів, так як вони повинні пред'являти інформацію з дотриманням її авторських прав, вони відповідальні за інтерпретацію представлених відомостей. Студенти вчаться відокремлювати достовірну інформацію від вигаданої, і зобов’язані робити це в коректній формі.

Блог - це нова освітня реальність. Навчання з використанням блогів може і повинно стати одним із засобів управління навчально-пізнавальною діяльністю студентів ВНЗ. Важливо, щоб блоги як електронний засіб навчання узгоджувалися з особистісно-орієнтованим підходом до педагогічного процесу.
Блог VS статичний сайт.
Для того, щоб все-таки побачити ті переваги, які надає користувачеві блог, слід розглядати його властивості у порівнянні з властивостями «статичного» сайту. Результати порівняльного аналізу властивостей двох цих Інтернет-ресурсів представлені в таблиці 1.

Таблиця 1 – Порівняльний аналіз «Статичного» сайту та блогу

	«Статичний» сайт
	Блог

	Одностороння зв'язок
	Діалог

	«Лекторський» стиль
	Співпраця
Самооцінка

Зворотній зв'язок

	Викладач вирішує, яка інформація потрібна студентам
	Креативність студента: він отримує більше можливостей з пошуку інформації

	Студенти лише пасивно залучені в процес навчання
	Студенти вчаться за допомогою різноманітних методик і попутно збагачують свої професійні навички.

Створюються спільноти за інтересами, що стимулює інтерес студентів до спілкування


Тому при навчанні студентів пошуку інформації в мережі Інтернет вважається доцільним у якості домашнього завдання повідомляти студентам URL-адреси конкретних блогів (викладацьких, певних навчальних з різноманітних дисциплін) і просити їх знайти в цьому блозі конкретну інформацію або ж здійснити її осмислення чи залишити (не обов’язково) певне повідомлення у даному блозі, якщо воно стосуватиметься обговорюваної теми.

Також часто студентам у якості домашнього завдання може бути рекомендовано знайти певну інформацію у всесвітній павутині і вказати URL-адресу місцезнаходження цієї інформації (це необхідно для впевненості в тому, що студент шукав інформацію різноманітними мовами – українською,  російською (бо дана мова є досить схожою з українською, до того ж російськомовних сайтів, блогів, а відповідно і інформації на багато більше і вона може бути набагато актуальнішою), а здійснити її майбутній переклад не складе в майбутньому ніяких труднощів, оскільки Інтернет рясніє он-лайн перекладачами. Також можна спробувати пошук з допомогою англійської польської чи іншої відомої мов.
Проте, користувачі Інтернет все більше стикаються з наступною проблемою: кількість блогів все збільшується, і знаходження потрібної інформації вимагає все більше часу. Тому створюються різного роду програми, які полегшують пошук потрібної інформації. Хоча існує безліч програм, які відслідковують останні публікації, відкидають рекламу чи різного роду все те не потрібне, що часто знаходиться поряд з тою інформацією, що ми шукаємо, все рівно існує ряд складнощів.

У навчанні студенти досить часто використовують інструмент, який називається Wiki.

Wiki - це Інтернет-сторінка, зміст якої може доповнювати будь-який користувач, що зайшов на цю сторінку. Wiki (як і блоги) як інструмент навчання дозволяють студентам не тільки досягати успіхів у навчанні, а й наочно бачити свої успіхи, та безпосередньо користуватися отриманими знаннями.
Wiki як інформаційно-комунікаційна технологія навчання є досить корисною, хоча вміст її часто буває з помилками або ж не коректним, тому інформацію з Wiki слід часто перевіряти, оскільки статті до неї і доповнення пишуть різні люди з різним ступенем освіченості.

Соціальні мережі.

Соціальні мережі являють собою дуже корисний у вивченні різноманітних дисциплін ресурс. Методичний потенціал соціальних мереж у вивченні різноманітних дисциплін обумовлюється наступним:
1. Соціальні мережі дуже популярні як серед школярів, так і серед студентів, є природним для них середовищем спілкування, тому засвоєння певної теми, наприклад, за допомогою соціальної мережі ВКонтакте сприймається не як ще один важкий і неприємний обов'язок, який віднімає багато часу, а скоріше, як розвага.
 2. Інтерфейс більшості соціальних мереж дозволяє завантажувати контент різного формату: текстові документи, зображення, відео, звукові файли, а також обговорювати їх у відповідному розділі. При роботі з такого роду мультиформатним контентом осягаються більш кращі знання з відповідної дисципліни, при чому можливе подальше усне обговорення фільмів, аудіо книг, новин та іншого, що стосується навчання, на аудиторних заняттях. У соціальній мережі ВКонтакте можна створити закрите співтовариство з вивчення певної теми чи ж цілої дисципліни. Слід зауважити, що заявки студентів до тієї чи іншої групи можна обмежити або ж заборонити. Це робиться з метою підтримки студентам відчуття «елітарності» і корпоративності як важливого стимулу активної роботи в спільноті. Кожен член товариства має можливість завантажувати контент. Що вони переважно активно і з задоволенням роблять. У кожній групі є керівник (адміністратор), саме він володіє додатковими правами, а саме, приймати у співтовариство нових членів чи виключати з нього тих, хто неодноразово порушував правила спільноти. Крім того, керівники спільноти отримують розширені можливості редагування контенту. На аудиторних заняттях обговорюються не тільки фільми, але і інший, розміщений у спільноті матеріал: книги, аудіозаписи, певні фотографії, презентації і так далі. Все це перетворює вивчення певної дисципліни у цікавий, захоплюючий процес.
Як видно з опису спільнота у соцмережі це дещо подібне на блог з певним колом дописувачів.

Переваги використання соціальних мереж у вивченні певних дисциплін досить очевидні. По-перше, у студентів з'являється мотивація вивчати дану дисципліну, процес навчання стає для них ще однією розвагою. По-друге, зникає необхідність витрачати час аудиторних занять на перегляд фільмів і читання книг. Обговорення ж розміщеного на веб-сторінці контенту займає лише 15-20 хвилин аудиторного часу. По-третє, вивчення певної дисципліни перетворюється на безперервний процес, що особливо актуально в умовах ВНЗ, коли на вивчення певних дисциплін відводиться лише 2 години на тиждень. 
Таким чином, можна зробити висновки, що:

по-перше, для пошуку інформації в Інтернеті потрібне спеціальне навчання;

по-друге, використання соціальних мереж для вивчення певних тем різноманітних дисциплін є ще одним інструментом, який дозволяє розширити навчання за рамки аудиторного часу.
Висновки.
Так як сервіси Web 2.0 не розроблялись спеціально для освіти, потрібно «пристосовувати» освітянський процес під їх можливості. Таким чином  крім зазначених «плюсів», Інтернет технології, блоги та ряд інших мають свої недоліки або ще їх можна назвати рядом проблемних моментів. Зокрема:

1. Необхідність спеціальної підготовки викладачів і студентів для використання Інтернет сервісів. Щоб ресурс функціонував, його потрібно налаштувати, і хоча більшість із них є досить простими система керування, але при роботі з ними все рівно необхідні певні навички.
2. Дублювання інформації. У базі знань, зростаючої в рамках проекту, рано чи пізно виявляються внутрішні перетини - один, два, три абзаци повторюються на різних сторінках, посилання на ресурси можуть дублюватися в різних розділах.

3. Неможливість структурування. Відсутність ієрархії гіперпосилань, розташованих на певних сайтах (пошукових системах типу Wiki), призводить до втрати часу при пошуку необхідної інформації. Можна нескінченно переходити по неструктурованих посиланнях, розташованих на сторінках, і, в підсумку, «втратити» ту сторінку, з якої починали.

4. Ненадійність інформації. Ненадійність інформації, суб'єктивність її висвітлення, недостатньо ефективна робота учасників проекту - ці показники безпосередньо залежать від компетентності користувачів, які беруть участь у наповненні сайту.

5. Вандалізм. Технологія Wiki та ряд інших дозволяють редагувати сторінки сайту практично будь-яким відвідувачам, покладаючись на їх сумлінність. Але не виключені випадки вандалізму на певних сайтах - шкідливе додавання, видалення або зміна змісту, вчинене умисно з метою скомпрометувати достовірність і авторитетність сайту. В основному вандалізм проявляється в заміні вмісту певних статей на лайки, графіті, завідомо неправдиві дані або інший вміст, який абсолютно не має відношення до теми статті. Завдану шкоду сайту можна легко виправити за допомогою «відкату» поточної версії статті до будь-якого з попередніх станів, а автора, який заподіяв шкоду, позбавити прав редагування сайту.
6. Ускладнення вираження емоцій за допомогою текстового каналу комунікації. Відсутність прямого очного спілкування між студентами і викладачем. А коли поруч немає людини, яка могла б емоційно забарвити знання, це значний мінус для процесу навчання і відповідно складно створити творчу атмосферу у такій групі.
7. Проблеми приватності. Необхідність в персональному комп'ютері та доступу в Інтернет. Необхідність постійного доступу до джерел інформації. Потрібна хороша технічна оснащеність від певних видів взлому.
8. Психологічні проблеми Internet-спілкування: Internet-залежність, агресія в мережі та інші. Необхідна жорстка самодисципліна, а її результат безпосередньо залежить від самостійності і свідомості студента.

9. Інтелектуальна власність та авторське право. Багато документів, відео та ряд інших файлів забороняють повторне використання або ж платні.
10. Висока трудомісткість розробки певних блогів, сайтів і відповідно їх наповнення, які стосуються навчання. 
Ну і насамкінець хотілося б зазначити, що для тих, хто навчає і тих, хто навчається досить перспективним є здобуття освіти за допомогою Інтернет технологій, але це вже справа кожного особисто – вести свій блог, приймати участь у блозі, мати певну групу у соціальній мережі чи бути її учасником. Хороший фахівець ніколи не стоїть на місці, він завжди прагне до самовдосконалення. І тому вибір за кожним з нас…

